
武陵高中 1 1 1 學年度第一學期高三選修數學甲第一次期中考試題卷 

範圍：選修數學甲(下) 第一章 極限  班級：   座號：   姓名： 

一、多重選擇題(每題 8 分，錯一個選項得 5 分，錯 2 個選項得 2 分，錯 3 個選項或未作答不得分) 

1. 實數數列 , , ,n n n na b c d 各項皆不為零，已知 lim 1n
n

a


 ，lim 0n
n

b


 ， nc 收斂， nd 發散，

試選出敘述正確的選項。 

(A) lim n

n
n

a

b
不存在 

(B) lim n

n
n

c

b
不存在 

(C) lim n

n
n

d

c
不存在 

(D) lim n

n
n

c

d
不存在 

(E) lim( ) 0n n
n

b d


   

 

2. 下列無窮級數何者收斂？( [ ]為高斯符號 ) 

(A) 
1

1

1 2k k



   
  

(B) 
1

1

1k k k



  
  

(C) 2 30.9 (0.9) (0.9) (0.9)n      

(D) 1 1
1 1 2 2 3 3 4 4 ( 1)

2

n n  
            

 
 

(E) 11 1 1 1 1 1 1
1 1 ( 1)

12 2 3 3 4 4

2

n

n

           
 

 
 

 

 

3. 函數
1

( )f x x
x

  、
1

( )g x x
x

  的定義域皆為正實數，函數 ( )h x x 的定義域為實數，

試選出敘述正確的選項。 

(A) ( )f x 的值域為{ | 2}y R y   

(B) ( )( )f g x 為一對一函數 

(C) ( )( )
f

x
g

的定義域為{ | 1}x R x   

(D) ( )( )f h x 的定義域為{ | 0}x R x   

(E) ( )( )f h x 在其定義域內為偶函數 

 

 



二、填充題 (每格 6 分，共 60 分) 參考數值：
1

lim(1 )n

n
e

n
     

1. 試求下列各值：(若其值不存在則寫不存在，題中的[ ]皆為高斯符號)  

(1) 
0

1
lim
x

x
x

 
 

 
        。 

 

 

 

 

 

(2) 

3 3

2 21
lim
x

x x

x x

    
   

        。 

 

 

 

 

 

(3) 1 2 3 4 120              
         

        。 

 

 

 

 

 

(4) 

2 11 1 1
1 (1 ) (1 ) (1 )

lim

n

n

n n n

n





      

         。 

 

 

 

 

 

(5) 
2

2 3
1 sin 2 sin 3 sin sin

12 12 12 12
lim
n

n
n

n

   



       
              

                 。 

 

 

 

 

 

 



2. (1) 函數 2( ) 1 1f x x   且定義域為{ | 1}x R x   ，求 ( )f x 的反函數 1( )f x          。 

(2) 承上， 1( )f x 的定義域為        。 

 

 

 

 

 

 

 

3. 設 a 為實數，若函數 2

, 2

( ) | 4 | | 2 |
, 2

2

ax x

f x x x
x

x

 


    
 



　　　　　　　

　
為連續函數，求 a 之值為        。 

 

 

 

 

 

 

4. 已知方程式 2log 0
10

x
x   有兩正實根 ,  ，已知1 2  ， 12 2n n   ，其中 n 為正整數，

求 n 之值為        。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 小武參加某個限定商品的抽獎，已知抽獎方式如下：第一次抽要付 100 元，每次抽中獎品的

機率為
1

6
，若抽中則可拿到限定商品，若沒抽中可以選擇就此放棄抽獎機會，或是比上次多

付 100 元的金額再抽一次。例如：第一次花費 100 元沒抽中，可再花費 200 元抽第二次，若

第二次沒中則可再花費 300 元抽第三次，依此類推。假設小武身上有無限的資金且絕不放棄，

會持續抽獎直到抽中限定商品為止，則小武所花費金額的期望值為        元。 

 

 

 

 

 

 

 



三、混合題  (共 16 分，未完整作答不予給分) 

1. 義大利人費波那契研究一數列 nF (稱之為費式數列)，給定 1 2 1F F  ，其後的每一項為前兩項之

和，以遞迴關係式表達即為
1 2

2 1

1

,n n n

F F

F F F n N 

 


  
。例如： 3 2 1 1 1 2F F F     ， 4 3 2 2 1 3F F F     。 

若用費式數列相鄰兩項的比做一個新的數列，即 1n
n

n

F
r

F

 ，例如： 32 4
1 2 3

1 2 3

3
1, 2,

2

FF F
r r r

F F F
      。 

(1)下列選項何者敘述正確？ (3 分，為多選題，每錯 1 個選項扣 1 分直到扣到 0 分為止，不須過程) 

   (A) 5 5F    (B) 5 4 3 2 1F r r r r      (C) nF 發散  (D) 3 4 5r r r    (E) 2n

nF   

(2)利用 2
1

1

n
n

n

F
r

F






 及 1n
n

n

F
r

F

 ，將 nr 以遞迴關係式表示。 (3 分，將 1nr  用 nr 表示) 

(3)利用(2)的結果，用數學歸納法證明：1 2nr  ，對任意的正整數 n 恆成立。 (7 分) 

(4)若我們已經得知 nr 收斂且 lim n
n

r 


 ，試利用(2)與(3)的結果，求之值 (3 分) 

(提示： 1lim limn n
n n

r r 
 

  ，且由(3)的結果得知 0  ) 



武陵高中 1 1 1 學年度第一學期高三選修數學甲第一次期中考答案卷 

範圍：選修數學甲(下) 第一章 極限  班級：   座號：   姓名： 

一、多重選擇題 (每題 8 分，錯一個選項得 5 分，錯 2 個選項得 2 分，錯 3 個選項或未作答不得分) 

1. 2. 3. 

 

 

  

 

二、填充題 (每格 6 分，共 60 分) 

1.(1) 1.(2) 1.(3) 1.(4) 1.(5) 

     

 

2.(1) 2.(2) 3. 4. 5. 

     

 

 

三、混合題 (共 16 分，未完整作答不予給分) 

(1) 

 

 (2) 

 

 

 

(3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 

 



武陵高中 1 1 1 學年度第一學期高三選修數學甲第一次期中考答案卷 

範圍：選修數學甲(下) 第一章 極限  班級：   座號：   姓名： 
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1. 2. 3. 

AC AE ABDE 

 

二、填充題 (每格 6 分，共 60 分) 

1.(1) 1.(2) 1.(3) 1.(4) 1.(5) 

1 不存在 825 
e-1 

(1.718 亦給分) 

1

2
 

2.(1) 2.(2) 3. 4. 5. 

2 2 2x x    { | 1}x R x   
3

2
 5 3600 

 

三、混合題 (共 16 分，未完整作答不予給分) 

(1) 

ABCE 

(錯 1 個扣 1 分 

扣到 0 分為止) 

(2) 
2 1

1 1

1 1 1

1
1 1n n n n

n n

n n n n

F F F F
r r

F F F r

 
 

  


        (3 分) 

(3) 

當 1n  時， 1 11 1 2r r    ，原式成立。 (1 分) 

設 ( )n k k N  時原式成立，即1 2kr  。 (1 分) 

則 1n k  時， 1

1
1k

k

r
r

   ， (1 分) 

其中
1 1

1 2 1
2

k

k

r
r

      (1 分) 

3 1
1 2

2 kr
     (1 分) 

1

3
1 2

2
kr     ，原式亦成立。 (1 分) 

故由數學歸納法得證。 (1 分) 

(4) 

1 1

1 1 1
1 lim lim(1 ) 1n n

n n
n n

r r
r r




 
 

         (1 分) 

2 1 5
1 0

2
  


       (1 分) 

由1 2nr  1 2   ，得
1 5

2


不合，故

1 5

2



  (1 分) 

 


